
 
ЗА ЧИСТ УГЉЕВИК 

 
 
 
 
 

 

Јавно предузеће Регионална депонија „ЕКОДЕП“ Бијељина 
основале су општине Угљевик, Бијељина, Лопаре, Теочак и 
Челић. Оснивањем „ЕКОДЕПА“ изграђена је модерна, 
санитарна и еколошка депонија. Општина Угљевик 
учествовала је у пројекту изградње Регионалне депоније у 
Бријесници код Бијељине и на тај начин преузела на себе 
законску обавезу да комунални чврсти отпад одлаже на 
поменуту локацију.  
 
Постојеће одлагалиште смећа у Саријама нема капацитет за 
даље складиштење смећа и не укључује одговарајуће 
санитарне мјере. Законом о управљању 
отпадом(„Службени гласник Републике Српске“ број 53/02, 
65/08 ) забрањено је прекогранично кретање отпада. Према 
члану 41. овог Закона дозвола за нове санитарне депоније 
може се издати само за депоније на регионалном нивоу.  
 
Из тих разлога одвожењем смећа на депонију у Бријесници 
дефинишу се следећи циљеви:  
 

• Стварање услова за поуздано и сигурно скупљање и 
одлагање комуналног отпада;  

 
• Стварање услова за свеукупно управљање чврстим 

отпадом у општинама;  
 

• Значајно побољшање животне средине у региону;  
 

• Смањење постојећих пријетњи по здравље 
становника укључених општина.  

Општина је у сарадњи са Ј.П. „ЕКОДЕП“ набавила 12 пластичних контејнера за одвојено сакупљање отпада 
(папир и пластика ) којим је омогућено одвојено сакупљање отпада на мјестима у градском дијелу која су 
највише оптерећена чврстим отпадом. Реализацијом свих наведених активности ће се свакако ријешити 
проблем дивљих депонија које су постојале и још увијек постоје у свим мјесним заједницама, а које је О 
пштина до сада у пар наврата уклањала трошећи буџетска средста која би се могла искористити на други начин. 
 
Молимо грађане општине Угљевик да најозбиљније схвате ове наше активности које иду ка циљу рјешавања 
проблема сакупљања и одвоза комуналног отпада и да сарађују са надлежним општинским институцијама како 
би територија наше општине била чистија и љ е пша, како за све нас тако и за све оне које пут нанесе на наше 
подручје, а на самом крају то је наша и ваша законска обавеза.  
 
Сви грађани дужни су правилно одлагати отпад и чувати животну средину, а за све неправилности које би 
могле угрозити здравље и живот људи дужни су одмах обавјестити надлежне органе и институције.  
 
Сви власници, односно корисници стамбених и пословних простора, каи и привремено заузетих јавних 
површина, дужни су учествовати у организованом одвозу смећа и плаћати мјесечну накнаду на име 
прикупљања и одвоза смећа надлежном предузећу.  
 
 
КОМУНАЛНИ ОТПАД  
 
Отпадом се сматрају све материје и предмети које власник одлаже или намјерава одложити односно коначно 
збринути.  
 



Комунални чврсти отпад подразумијева отпад настао у оквиру комуналне инфраструктуре а који настаје у 
домаћинствима, административним и образовним установама, угоститељству,трговини,услужним 
дјелатностима и сваки други отпад без обзира на поријекло који има исте ове особине а може се одлагати на 
депонију комуналног отпада.  
 
Збрињавање комуналног чврстог отпада представља проблем који не постоји само на подручју општине 
Угљевик него је присутан у цијелом свијету.  
 
Количина комуналног чврстог отпада је у сталном порасту која је посебно присутна у градовима због сталног 
повећања броја становника у њима.  
 
Према стандардима ЕУ количина одложеног чврстог отпада по становнику и дану износи око 1 килограм, те 
стога није тешко израчунати која се количина одложи на подручју читаве наше општине.  
 
Утицај комуналног чврстог отпада на квалитет животне средине је изузетно велики како на ваздух и воду тако 
и на само земљиште.  
 
Ваздух првенствено загађује појавом непријатног мириса, воду отпадним процједним водама а тло таложењем 
отпадних материја у њему.  
 
Под третманом и одлагањем комуналног отпада подразумијева се низ активности које иду у том правцу да се 
количина комуналног чврстог отпада који се депонује смањи на најмању могућу мјеру и да се дио отпада 
преради односно даље искористи.  
 
Сигурно збрињавање отпада циљ је сваког друштва и претпоставка одрживог развоја. Неконтролисаним 
одлагањем отпада на одлагалишта која не удовољавају еколошким стандардима настаје опасност од загађења 
тла и подземних извора питке воде, а долази и до ширења неугодних мириса,испаравања токсичних плинова, 
самозапаљења отпада, ширења заразних болести итд. Будући да је свако дивље одлагалиште смећа 
потенцијално у додиру са подземним воденим токовима, еколошки сигурно одлагање отпада уско је повезано 
са очувањем чистих водних ресурса и здравља људи.  
 
Одвоз и депоновање смећа вршиће се на утврђен начин према распореду одвожења смећа.  
 
Одвоз смећа на депонију у Бријесници изискује нови начин обрачунавања трошкова, тако да ће грађани бити 
суочени са новим цијенама комуналних услуга с обзиром на удаљеност депоније и цијене трошкова превоза, 
чињеницу да мјесне заједнице до сада нису имале организовано сакупљање и одвожење смећа и да пружалац 
услуга депоновање отпада на Р егионалну депонију плаћа по 1 килограму сакупљеног отпада .  
 
НЕ ДОЗВОЛИТЕ ДА ВАША ЖИВОТНА СРЕДИНА ИЗГЛЕДА ОВАКО 

    

 
   

 
 
 
 
 


